

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх. №	053 - 05 - 3	
Дата	22	01 2020 г.

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА

05
16
X

ДОКЛАД

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Спогодбата за пенсионно осигуряване между правителството на Република България и правителството на Република Азербайджан, подписана на 6 ноември 2019 г. в Баку, № 902-02-34, внесен от Министерски съвет на 20.12.2019 г.

На свое редовно заседание, проведено на 22.01.2020 г. Комисията по външна политика разгледа Законопроекта за ратифициране на Спогодбата за пенсионно осигуряване между правителството на Република България и правителството на Република Азербайджан, подписана на 6 ноември 2019 г. в Баку, № 902-02-34, внесен от Министерски съвет на 20.12.2019 г.

От името на вносителя, законопроектът беше представен от г-н Лазар Лазаров – заместник-министър на труда и социалната политика.

Със законопроекта, внесен от Министерски съвет се предлага на Народното събрание да ратифицира Спогодбата за пенсионно осигуряване между правителството на Република България и правителството на Република Азербайджан, тъй като тя води до финасови ангажименти за нашата страна.

Спогодбата спазва принципа за еднакво третиране на лицата, износ на пенсии, приложимост само на едното законодателство по отношение на задължението за осигуряване и сумиране на периодите за осигуряване. В материалния обхват от българска страна е включено законодателството в областта на държавното обществено осигуряване – пенсии за осигурителен стаж и възраст, пенсии за инвалидност и наследствени пенсии.

Персоналният обхват включва гражданите на двете страни, които са или са били под действието на законодателството на една от двете договарящи се страни, както и членовете на техните семейства, получили право от тези посочени лица.

По отношение на приложимото право, Спогодбата се предвижда като основно правило наетите или самостоятелно заетите лица върху които се разпростира нейното действие, да попадат под законодателството на съответната страна, в която извършват своята трудова дейност. Изключения са предвидени по отношение на командировани лица, персонала на транспортните предприятия, извършващи международни превози на територията на двете държави, членовете на екипажите на плавателните съдове и други лица, наети на борда на плавателния съд, сътрудниците на дипломатическите представителства и работещите в консулските служби на двете страни, както и частните домашни работници, наети като персонал при членовете на тези представителства и приравнените с тях лица, изпратени от държавните органи на едната страна на територията на другата страна.

Съгласно Спогодбата се зачитат и периоди, придобити преди влизането ѝ в сила.

Спогодбата е сключена за неопределен период от време и ще влезе в сила в деня на получаване по дипломатически път на последното писмено уведомление за изпълнение от двете страни на вътрешнодържавните процедури, необходими за влизането ѝ в сила. В случай на евентуално денонсиране придобитите от гражданите права на основание на Спогодбата по време на нейното действие се запазват.

След проведените разисквания Комисията проведе гласуване, при което „За“ законопроекта гласуваха 14 народни представители, „Против“ 0 и 0 „Въздържали се“.

На основание на резултатите от проведеното гласуване Комисията по външна политика предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроекта за ратифициране на Спогодбата за пенсионно осигуряване между правителството на Република България и правителството на Република Азербайджан, подписана на 6 ноември 2019 г. в Баку, № 902-02-34 внесен от Министерски съвет на 20.12.2019 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

КОМИСИЯТА ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА :

ДЖЕМА ГРОЗДАНОВА